

成都街头新增2000个分类垃圾桶

# 配套设施不到位,分类垃圾最终被统一填埋 成都街头分类垃圾桶成“摆设”?

## 城管局回应:垃圾分类仍处在起步阶段,目前主要是培养市民分类观念

“成都的垃圾分类会不会变成‘作秀’?”昨日,本报报道成都街头全面推广分类垃圾桶,史上最大规模成批更换2000个新桶的消息后,引发市民热议。市民苟先生打进本报热线028-86969110质疑,市民并不清楚可回收、不可回收垃圾的区别,分类恐怕难以实现。同时,成都目前还没有相应的配套处理设施,即使分类后的垃圾最终还是被统一填埋。

对此,成都市城管局表示,垃圾分类仍处在起步和探索阶段,目前主要是培养市民分类观念。待条件成熟、资金到位后,才能逐步实现发达国家水平的垃圾分类回收。



分类垃圾桶

### 垃圾分类回收,是无法一步到位的。全面更换分类垃圾桶是培养市民意识的第一步。

并没有总结出好的路子。

该负责人说,按分类标准的不同,垃圾可回收分有有机垃圾与无机物垃圾、生活垃圾与非生活垃圾、可降解垃圾与不可降解垃圾等。具体到实物,金属、玻璃、易拉罐、塑料袋、报纸等属于可回收垃圾,而剩饭剩菜、饭盒等就属于不可回收垃圾。

据介绍,在培养市民意识上,国外把垃圾分类方面的知识纳入中小学教育,而成都没有。同时,国外是按量收费,而且不同垃圾收费标准不一,有的甚至不收费,而成都目前还没有相应的严格标准。

目前,成都将从培养市民分类意识入手,开展垃圾分类回收的第一步。待条件成熟后,才能逐步实现发达国家水平的垃圾分类回收。要实现垃圾分类,政府就要投入更多资金,新建大批配套设施,如餐厨处理厂、可回收物分解中心、建造处理场等。如果有了配套设施,有效实施垃圾分类处理,60%~70%的垃圾可分类再利用。现阶段,成都在资金投入和配套设施建设上还显得底气不足。

### 新闻链接

#### 垃圾分类“广州样本”

2010年1月25日上午,广州举行了全面推广生活垃圾分类启动仪式,广州市城管委向社会公布了生活垃圾分类的标准和操作方法。

根据生活垃圾来源、成分构成和目前生活垃圾处理技术,广州市垃圾分类容器将分为四种颜色,可回收物容器为蓝色、厨余垃圾容器为绿色、其他垃圾容器为灰色、有害垃圾容器为红色。据此办法,广州垃圾分类将按先培养分类习惯、后资源化、再倡导低碳生活的程序推进,各区将各选一个街道,尽快试点分类。

广州市试点社区和分类的公司联合建立小型餐厨垃圾处理点,可实现从分类收集、分类运输到分类处理的资源可回收模式。与此同时,广州今年将通过立法规定垃圾分类管理。

记者 王丹 摄影 雷远东

### 新闻链接

#### 可回收垃圾:

金属、玻璃、易拉罐、塑料袋、报纸等。

#### 不可回收垃圾:

果皮、渣土、剩饭剩菜、饭盒等。



## 成都街头垃圾桶的变迁

### 上世纪80年代左右

随着市场经济的活跃,成都越来越繁华,街头的垃圾桶渐渐多了起来。最初的垃圾桶是水泥石头堆砌的,十分笨重,搬运不便,也不好清洗。

### 90年代左右

熊猫吃竹子造型的铁拉垃圾桶作为四川的形象,一度十分流行。“小时候看到路边那一个个满溢污垢的熊猫垃圾桶,印象太深了。”由于投入口大小、生锈等多种原因,熊猫垃圾桶也渐渐被更换。

### 2000年以后

成都逐步推广高档的不锈钢垃圾桶。不过,这些原本可以使用多年的不锈钢垃圾桶,往往不到半年就因被偷走了“肢体”或“内脏”变得支离破碎。

### 2003年后

成都街头大型的垃圾桶全部退休,市民开始用袋子打包倒垃圾。二环路内的5000余个垃圾桶退出了街道,社区里不断设立的垃圾收运点,及时用袋装化处理居民们的生活垃圾。

### 2010年

成都开始全面推广双桶的分类垃圾桶,单桶逐步下岗。农村的大型垃圾桶也开始消失,取而代之的是绿树为墙鲜花为邻的天然屏屏。

四天成交63亿,同比增长350%

## 第11届成都家具展闭幕

本报讯(记者 江玮)昨日,由成都市人民政府、四川省商务厅主办的第十一届成都国际家具工业展览会暨第四届国际家居文化艺术节(简称成都家具展)在世城新会展中心圆满落下帷幕。在4天的展览期间,总共吸引了17万人次到场,现场成交额约63亿元,同比增长350%,超出预期成交额43亿元。其中专业买家12万人次,现场贸易额达到60亿元,中长期效益达到300亿元。

本届成都家具展后天推出的“见证腾飞,感恩蓉城”家具热卖日特惠活动中,300多家企业推出万件精美家具,最新上市的时尚家具,经销商的实惠价格,吸引了约5万市民来到现场抢购,创下近3亿元的现场零售总额。重磅大戏“一元买家具”活动更是引发6000多人争相参与,小到CD架、花架,大到实木套件,近30万的100件一元精美家具悉数送出。

据统计,在本届成都家具展上,每家企业平均能够吸引约4万的专业观众进入。本届成都家具展四天成交63亿,同比增长350%,超出预期成交额43亿元。其中专业买家12万人次,现场贸易额达到60亿元,中长期效益达到300亿元。

## 川渝公诉人辩论赛 重庆辩手摘走“最佳”

本报讯(刘迪 记者 李寰)昨日上午,川渝检察机关第二届公诉人辩论赛在成都举行。参加辩论的18名选手分别来自四川省人民检察院、宜宾市人民检察院、重慶市人民检察院第一分院、九龙坡区人民法院检察院等。据了解,这些选手经过层层选拔,曾参与了多起重大案件的办理。最终,来自重慶市九龙坡区人民法院的李光林获得了“最佳辩手”称号。

昨日的辩论赛上,其中一个辩题是:公司老总张某借用侄儿的身份证到银行存入了20万元现金,侄儿到银行办理挂失,用身份证取出了这20万元存款。比赛要求辩手在规定的时间内阐述观点,一方支持侄儿的行为构成盗窃,另一方支持该行为构成侵占罪。“侄儿的行为具有非法占有他人财产的主观故意,理由有三……”

当主持人一宣布辩论开始,四川选手率先发言,双方展开了唇枪舌战,在近半个小时的辩论中,高潮迭起,台下掌声不断。曾经参与过办理孙伟铭案件的公诉人陈玉莉说,辩论赛跟平常出庭支持公诉有很大的区别,参加辩论赛留给选手准备的时间很少,对选手在赛场上的临场应变能力、语言组织能力和逻辑思维能力要求更高。

## 本周六 新加坡来蓉公布招考信息

本报讯(记者 张峰)年均学费3万元人民币,同时可以获得新加坡五星级酒店和国际旅游机构实习机会。希望留学新加坡的学生家庭可以前往高新区天府大道北段20号高新国际广场B座201参加。

名教育机构星系国际教育集团及新加坡三大国家银行之一的华侨银行共同举办。希望留学新加坡的学生家庭可以前往高新区天府大道北段20号高新国际广场B座201参加。

目,凡被录取的学生享有高额奖学金,年均学费仅约3万人民币,配以新加坡五星级酒店及国际旅游机构高薪实习,月实习收入高达4000元人民币,2年后还将优先获新加坡绿卡申请。活动上,还有众多新加坡名校及热门专业供您选择,如游戏与动画设计、3G、IBM、金融管理、银行证券投资等课程。

## 金沙元素进入3D动画电影

本报讯(记者 蔡宇)7月10日,中国首部纯手绘3D动画电影《梦回金沙城》将在全国上映,影片创意、剧情均来自金沙遗址所代表的3000年前古蜀文明。昨日,影片出品人、监制、编剧苏晓虹女士说,在参观了金沙遗址后,“当时我们就一致通过,选用金沙遗址的古蜀文明作为影片创作主题。”7月下旬,摄制组在南京成立,影片制作进入日程表。

金沙遗址博物馆的馆长王毅说:“前几天我才得到消息,震惊以外,更多的是感动。”王毅说,金沙遗址是开放的,3000年前的古蜀国状态,很多人有不同的诠释和理解,但他没想到会有人以动画电影的方式,来展现古蜀文明。

## 老人捡垃圾20年“只进不出” 社区帮忙清理装了9大车

这些垃圾包括:废弃塑料袋数千包,废旧衣服上千套,废旧鞋子数百双,还有废弃的石磨、石墩、木料、家具等

### 城乡环境综合治理再掀高潮 “整治三乱”专题报道

宜宾城区一名退休老人,20多年来捡垃圾成“瘾”,每天大包小包捡回家,家中垃圾成“山”,影响整个大院环境。当地组织8名卫生突击队员,将老人家中堆积如山的“物品”搬到楼下,装了9大车才运完。



老人或捡垃圾“瘾”后加入卫生突击队

### 垃圾成山 30多平米小屋 垃圾堆到了屋顶

退休老人名叫黄安林,64岁,原宜宾某牛奶场工人,退休后居住在该市青年街某大院。几天前,记者和当地社区工作人员一起,来到黄安林的家:一室一厅一卫约30多平方米,每间屋内,大包小包的物品堆积如山,从废弃的衣服裤子鞋子袜子,到破旧的桌椅板凳、塑料桶盆,以及瓶瓶罐罐、纸盒木板、水泥河沙等等,应有尽有,层层堆码,一直抵到屋顶。



老人家中垃圾装了9大车才运完

“这老头脾气倔得很,儿子、老伴说他,都不愿听,他捡破烂很执着。”邻居曹瑞英介绍,由于黄安林捡垃圾成瘾,20多年来捡回的垃圾,件件都当成“宝贝”,有的用麻布袋装着,有的用绳子绑成一扎一捆的,加之其捡回的垃圾几乎是“只进不出”,家里堆不下了,就堆在楼梯过道边。

### 动员清理 突击一个多星期 垃圾运了9大车

“我喜欢捡废品回家,这是勤俭节约。”对邻居的说法,黄安林有些不同意。黄安林说,他原来在牛奶场当工人时,喂过牛,挑过草、

打过杂,许多工作都干过,养成了闲不住的习惯。退休后无事,就喜欢天天从外面捡废品回家。“不要小看一小袋水泥河沙,有人修补房屋时,就可以卖。”黄安林说他捡回来的废品,有时候还可以卖几十元钱。

当地街道和社区在城乡环境综合治理中,发现青年街某大院卫生环境较差,从楼道到院坝,到处堆满了废弃的破砖烂瓦、废旧塑料袋等废弃物。深入了解后,才知道家住该大院5楼的黄安林20多年来,不断从外面捡回破烂,家中堆不下就往门外发展。

社区要将这些物品运走,黄安林开始舍不得,后来还是同意了。

### 戒除“捡瘾” 老人加入卫生队 参加义务治理

当看到卫生突击队员搬运完家中堆积成山的垃圾,家中一下子干净整洁了,黄安林思想上来了一百八十度转变,竟强烈要求加入当地街道的卫生治理突击队,参加义务治理环境卫生。

昨日在当地大井巷一带记者看到,戴着“城乡环境综合治理突击队”袖标的黄安林,正挽起裤腿和年轻队员一起忙着义务清运垃圾。

当地社区书记琴说,对黄安林这样的老人,社区在苦口婆心劝说时,也表扬他很节约、很勤俭,最终让他愿意将那些影响环境的垃圾交出。这说明,在城乡环境综合治理中,要讲究方式方法,不能硬来,就能够收到良好的效果。

文/图 连启容 记者 田富友

## 竹筐风扇烂椅子 旧物堆满老院子

本报讯(记者 陈黎)“双桥路南一街某小区,楼道旁边堆满了垃圾,竹筐、风扇、烂椅子、鞋子等到处都是,我还以为是废品站呢!”成都市民黄先生路过该小区,看到此番景象,立即拨打了本报热线电话。

昨日下午3时30分,记者在该小区看到,住该楼的转角处堆了一米多高的废品,烂床、烂衣物、木架子、泡沫板等物品占

去了近5平方米的空间,一名身穿绿色短袖衫的老人正在废品堆中寻找木板,给三轮车重新更换车厢板。

记者上前攀谈了解到,老人姓陈,在双桥路附近一小区当清洁工人,这些废品正是在他清扫过程中,慢慢收集起来的。“很多人不要的废品,我觉得还可以用,有的还可以卖几个钱,所以就全部收回来了。”

陈大爷说,他一个月工资只有650元,要养活老两口,带大两个孙子,十分不易。

陈大爷租的房子就在废品堆对面,不足10平方米的小单房间里,有两张被垫高的木床,床底下,堆满了白色的矿泉水瓶,以及其他可以卖钱的“垃圾东西”。

“并不是这一家人把废品堆在这里,整个院子里住了好几个清洁工人。”小区居民王丽说,这些清洁

### 《安岳周礼镇,车子乱停摊子乱摆》追踪

## 媒体曝光震动大 周礼环境大改观

本报讯(记者 高冰洁)昨日正值安岳周礼镇逢场。下午2时许,几名环卫工人对街面的环境卫生进行着清扫,当地一位居民感慨地说:周礼镇一个多月来的变化确实很大,街面干净了,车子不乱摆了,原来在大街上卖菜的也都进市场

了,环境卫生比以前好多了。6月2日,本报对周礼镇在治理城乡环境中存在的问题进行了报道,正在外地考察学习的党委书记张朝军立即安排镇长李洪波组织全体干部进行学习,并要求立即整改。张朝军多次组织全镇干部和镇上居民召

开会议,学习有关城乡环境综合治理的文件政策。针对存在的问题,周礼镇党委政府逐一整改,要求车辆有序停放,对乱停乱放的,由交警中队进行教育监督和处罚。对街面的卫生清扫和保洁,将环卫保洁人员增加到了近20名,分为两班全

天候保洁。对乱摆摊设点的,由城乡环境综合治理执法中队进行教育和清理,要求摊主归店、摊位归区。对沿街摆放的蔬菜摊子进行取缔,并把这些蔬菜进行疏通到农贸市场销售。经过整改,周礼镇的环境卫生大改观。

Windows 7. 我在 阻隔不再, HP 推荐使用 Windows 7 操作系统。

惠普电脑, 掌控个性世界。

英特尔™ 强劲电脑的芯!

6月21日至8月22日,劲爆惊喜大礼! 买惠普电脑多产品,时尚运动装备大送特送! 快来夺取强劲大礼, 下手要快,才能体验夏日神奇!

立即下载 [www.hp.com.cn/summer](http://www.hp.com.cn/summer) 搜索 惠普电脑促销 了解更多

致电800-820-2079或400-820-2079

惠普笔记本电脑  
2010年6月21日-8月22日

- 活动期间购买指定机型,加RMB50元即可获得惠普炫彩活力笔记本电源适配器套装(含黄色运动T恤及鼠标);另加RMB40元即可获赠惠普无线鼠标(含Tenda便携式无线无线路由器+迷你无线网卡)或微软Arc无线鼠标。
- 其它指定机型,加RMB40元即可获得惠普adidas时尚运动套装(含adidas运动服+时尚运动包)。

惠普家用台式机  
2010年6月21日-8月8日

- 活动期间购买指定机型,加RMB69元即可获得惠普视听礼包(含1个惠普高清晰镜头、1个惠普耳机)。

惠普配件

- 惠普超便携电源适配器
- 快速安全、无忧充电。
- 惠普笔记本迷你投影机小巧轻便,尺寸仅为3.4x0.111厘米,重量不超过1磅(0.9磅/0.42千克)。
- 请登录 [www.hp.com/cndaa](http://www.hp.com/cndaa)

备注:不同型号产品获赠礼品不同,详情请咨询当地销售人员。行业大单和机构及特价支持的机器不参加此次活动,图片仅供参考,颜色随机赠送。

HP Pavilion dv3-4043TX 笔记本电脑采用英特尔™ 酷睿™ i3处理器。

© 2010 Hewlett-Packard Development Company, L.P. Shrek Forever After™  
© 2010 DreamWorks Animation L.L.C. HP: DreamWorks™ preferred technology provider.